

射陽日報

权威·贴近·创新

星期二 2024年11月 26 总第4579期
农历甲辰年十月廿六

SHEYANG DAILY | 主办:中共射阳县委 | 新闻热线: 69966889 69966890 | Email:sy7059559@126.com

学习贯彻党的二十届三中全会精神

向海“碳”绿 “新”赢未来

——我县推动高质量发展综述

本报记者 张慎传

奋进强国路 阔步新征程

10月10日上午,我国自主研发的全球最大功率漂浮式风电机组在我县下线;11月17日,全球首台车船尾气制冷制冰机组在我县下线。这是我县聚力建设绿色低碳发展示范区、勇当发展新质生产力重要阵地“碳路先锋”的生动实践。

改革潮头启新程,逐“绿”前行向未来。今年1至10月份,我县新签约亿元以上项目134个,其中10亿元以上项目14个;新开工亿元以上项目67个,其中10亿元以上项目6个;新竣工亿元以上项目45个,其中10亿元以上项目5个。

站在绿色低碳发展新赛道上,我县坚持完整准确全面贯彻新发展理念,牢牢把握“走在前、做示范”重大要求,以敢为善为、奋发有为的姿态,以项目大突破产业大发展奏响绿色低碳发展“奋进曲”,扎实推进推进中国式现代化射阳新实践。

向海图强,激活蓝色引擎

今年2月19日,“新春第一会”——全县新型工业化暨海洋经济高质量发展大会牢固树立“工业强县”“向海图强”的鲜明导向,全面吹响工业经济和海洋经济高质量发展的冲锋号。

嘉业高新材料 以品质立“新”潮

本报记者 陈慧敏

日前,记者来到位于长荡镇的盐城嘉业高新材料科技股份有限公司,走进生产车间,只见一列成品纺织机械有序摆放在右侧,等待装车。工人们正手脚麻利地打包两台新型螺旋激光焊机。

“这批设备是准备发给中海油客户用于海上作业的。目前我公司在手订单1500万元,今年全年预计可形成开票销售6000万元,截止目前已形成开票销售近4000万元。”盐城嘉业高新材料科技股份有限公司董事长孙华介绍。

据了解,该公司是一家专业生产销售纺织机械和配件及印染助剂、人造皮革面料产品的综合性地区企业,多年来始终秉持“研制节能新品,改变传统工艺”的经营理念,注重产品创新,不仅是中国人造毛皮协会副会长单位、中国毛纺织行业协会理事单位,还是盐城工学院核心关键技术成果转化单位以及专业建设共建基地。

高质量的产品是企业的生存之本、发展之本,人才则是企业发展的核心动力。该公司不仅具备完善的质量管理体系和科学化的公司管理制度,还专业配备了3名专业研发人员,可以根据客户要求设计图纸、生产设备,更加适应市场多元化需求,为客户提供多样化选择。其产品均通过了TEX和绿叶认证,系列产品在毛纺织行业中有较高声誉,相关技术一直处于行业领先地位。

新技术、新工艺、新设备、新材料,都为企业勇立潮头、向“新”而行增添无限动能。“近年来,我公司非常注重研发创新,不断更新换代生产设备,逐年加大各项研发投入。目前拥有专利5件,正在申报创牌四星上云、省级专精特新、市级研发中心。”孙华还向记者透露,公司正与南通四方机械集团合作,新上的润嘉环保项目,主体厂房正在封顶,预计2025年一季度可竣工投产。



射阳发布 射阳APP 射阳宣传



位于盘镇镇的韩塑新材料有限公司专业从事各类改性塑料粒子、碳纤维新材料研发、制造与销售,公司拥有二十多项专利,掌握UD单向带、CFRTP复合材料核心技术,产品广泛应用于航空航天、电子信息、汽车等领域。 盛诚 摄

关键时刻拿得出、用得上、调得快——

我县聚力提升应急物资保障能力

本报讯(记者 贾凡 通讯员 胡井霞 王甫贵)近日,县应急管理局在县综合物资库开展应急物资调拨实战演练,演练以“沿海某地受台风侵袭发生洪涝灾害”为背景,模拟信息接报、物资调拨、装卸运输等场景,通过演练进一步提升全体工作人员在应急状态下的快速反应能力和协作能力,检验物资调拨应急预案,为今后应对突发事件积累了宝贵的实践经验。

近年来,我县坚持底线思维,锚定构建“大安全、大应急”框架,立足本地实际,围绕“科学储备、规范管理、快速调拨”目标,积极完善县、镇、村三级应急物资储备体系,全力抓好突发事件应急物资储备与物流保障工作,按照抢大险、救大灾应急物资需求,有效提升预防和处置突发事件的物资保障能力,切实保障广大人民群众生命财产安全。

科学规划,统筹应急物资“一盘棋”。根据《江苏省应急物资储备管理办法》《射阳县突发事件总体应急预案》和《射阳县自然灾害救助应急预案》等相关文件要求,加强自然灾害综合风险普查成果应用,科学制定出台5年储备计

划,按照《射阳县自然灾害救助应急预案》二级响应标准建立应急物资储备清单,建成近1000平方米的县级综合物资库,储备帐篷、棉被、柴油发电机、应急充电照明灯等55种应急救灾物资,切实满足了全县不同灾情的保障需要。

统筹资源,描绘上下联动“同心圆”。积极对接省、市应急管理部门,统筹发改、水利、住建等部门,争取救灾物资和资金,及时做好应急救灾各项物资的采购补库工作,提升基层救灾物资储备能力。2022年在县综合物资库规划近300㎡建成省应急物资储备库射阳前置点,为盐城市唯一,目前储备省级应急物资2824件,共计150万元,满足苏中、苏北片区物资保障需求,积极为周边区域防灾减灾救灾工作提供强有力的应急保障。

因地制宜,织密三级储备“保障网”。实施“1+4+15”应急物资储备区域布局,以县级综合物资库为依托,在全县“东南西北”4个方位设立射阳县应急物资前置储备库。2023年以“立足基层、夯实基础”为导向,在15个镇区建立应急避灾场所示范点,并配备物资储备库,累计储备应急物

新建民生实事监督中心,构建“1+15+N”(1个县级民生实事监督中心、15个镇级民生实事监督联络站、N个民生实事监督代表联系点)的监督体系,将全链条、全方位、全覆盖的民主理念融入民生实事项目“全生命周期”监督体系,采取“人大代表+专业技术人员+人民群众”现场监督、“民生实事监督中心+融媒体中心+12345平台”联动监督模式,推动民生实事项目在征集、筛选、票决、执行、监督、测评等各个环节都能听到来自人民的声音。杨凯表示,射阳县以务实的举措、丰富的形式,把县民生实事监督中心建成宣传、践行全过程人民民主的重要载体,打造了有亮点、有品质、有温度的“全过程人民民主”。

近年来,县人大常委会深入贯彻落实党的二十大精神,聚焦“发展全过程人民民主”这一重大理念,在市民中心创

本报(通讯员 李鼎敏 袁薇薇 记者 高陈斌)沙印集团新上无水印印花机开足马力忙生产;题桥公司全自动量子纱染色系统一张张张布染上鲜艳的颜色;顺龙纺织搭建的9万方智能化立体仓库正高效有序运行……近日,记者来到位于临海镇的盐城纺织染整产业园采访,映入眼帘的是一派紧张快干的火热氛围。

作为我县“两区两园”建设蓝图中的一块“拼图”,今年以来,高纺园、临海镇围绕建设“射阳靓丽北大门,品质活力新临海”的总体目标,以“敢为、敢闯、敢干、敢首倡”的担当,勇当全省沿海镇区高质量发展排头兵,1-9月份高纺园、临海镇一般公共预算完成1.5亿元;工业实时开票完成78.7亿元,增幅27.8%;规模以上工业企业实时开票完成52.53亿元,增幅10%;新纤维高端纺织产业集群入选省中小企业特色产业集群。

以项目建设为主线,更高质量做强产业集群。年初以来,高纺园、临海镇招商引资不断发力,全力做好产业“强链补链延链”文章,安排3个专职队伍外出招商119天,赴浙江、福建、河南等地区拜访龙头企业97家、协会商会21家,新签约10亿元的德俊纺织、1.2亿元的锦印纺织等亿元以上项目13个。扎实推进项目建设,深化专班推进机制,建立“逐企过堂、定期会办、督查推进”工作机制,全力保障项目快启动、稳推进、早投产,开工埃迪而丝、锦印高端纺织等亿元以上项目10个,竣工兰邦特种纤维、中堂家纺等亿元以上项目9个。同时,园区始终把基础设施配套服务作为“强区工程”来做,园区集中供热、供气、污水处理实现全覆盖,新铺设顺龙项目、恒泰新能源供热中心项目电力管道;完成12家企业污水管道移位;新建和改造网络线路,新建通讯塔基1座,力求以更优质、高效、和谐的服务助力企业发展。

以富民强镇为基础,更高质量推动乡村振兴。近年来,该镇努力让“农业强”的基础更加坚实,实施壮大村集体经济“万企联万村、共走振兴路”行动,大力推广“合作社+基地+农户”发展模式,搭建农村电商平台建设,推动优质“土特产”打造线上品牌,20个村(社区)集体经营性收入稳步上升;全镇蟹苗、大蒜特色农产品实现产销两旺,销售超5亿元。让“农村美”的韵味日益浓郁,临海镇深入开展农村人居环境整治提升五年行动,打造幸福河湖西河8.6公里,提升9条农村生态河道32.4公里;持续推进农村住房改善工作,今年已完成协议签订136户,已拆除危房76户,完成12户四类人群危房改造,金海特色田园乡村已申报,等待省住建厅近期验收。同时,农村新建污水主管网3100米、支管网约5000米,建制镇正在建设污水主管网3900米,支管网约6000米,正在新建提升泵站2座,预计12月底全部竣工,集镇农村人居环境得到进一步改善。

以人民满意为第一追求,更高质量构筑和谐社会。今年以来,高纺园、临海镇聚焦镇域燃气、危化品、自建库、交通运输等重点行业领域,重抓安全生产闭环销号,集中整治18家“厂中厂”企业安全问题,园区58家工贸企业全部安装“一键响铃”报警装置,确保全镇经济社会安全平稳运行。在保护生态环境方面,该镇强化水、大气、土壤环境污染系统治理,集中力量整治畜禽养殖污染、农业生产“白色垃圾”污染;并开展园区环境安全隐患大排查3次,发现问题221个,已闭环整改167个。对14台生物质锅炉安装在线监控设备情况进行检查。与此同时,该镇积极组织普法宣传和电信诈骗、养老诈骗等宣传活动6次;推进“警灯闪烁”工程,常态化开展村(社区)敲门巡逻、值勤助学、义务巡防“红袖标”行动,不断提升人民群众获得感、幸福感、安全感,全力维护社会大局和谐稳定。

做强产业集群,推动乡村振兴,构筑和谐社会——高纺园、临海镇精心书写『全年答卷』